

ON
9/1

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 16282 / 18. AUG. 2021



ROMÂNIA
JUDEȚUL IAȘI - CONSILIUL JUDEȚEAN IAȘI
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI
SERVICIUL MANAGEMENT DE CAZ PENTRU COPII AFLAȚI
ÎN MASURI DE TIP REZIDENTIAL, CENTRE DE ZI ȘI
SUPRAVEGHERI SPECIALIZATE



Municipiul Iași, Str. Vasile Lupu nr. 57A,
Tel.: 0232/477731; 474800; 214972; Fax: 0232/279654; office.dgaspcis@dasiasi.ro
www.dasiasi.ro

Nr. 25608/ 18.08.2021

CĂTRE
AVOCATUL POPORULUI
STR. GEORGE VRACA NR 8 SECTOR 1 BUCUREȘTI
TEL.0213127101, FAX 0213124921
EMAIL avp@avp.ro

Urmare a adresei dv. nr. 14230/19.07.2021, înregistrată la D.G.A.S.P.C.Iași cu nr. 25608/23.07.2021, prin care transmiteți Raportul realizat în urma vizitei la Centrul rezidențial Bucium, vă comunicăm faptul că D.G.A.S.P.C.Iași folosește acest prilej pentru a vă comunica faptul că, a luat act de toate constatările și recomandările formulate și vă comunică în acest context și propriul punct de vedere cu privire la recomandările echipei, după cum urmează:

- a) Referitor la cele trei recomandări adresate în mod direct furnizorului de servicii DGASPC rugăm a se reține faptul că :
 1. **“Îmbunătățirea condițiilor de cazare și de lucru pentru personal, prin reabilitarea clădirii, reamenajarea spațiilor și achiziționarea de mobilier – paturi, saltele, noptiere, comode, birouri, dulapuri etc – care să corespundă nevoilor beneficiarilor și angajaților centrului ”**, presupune investiții și cheltuieli din fonduri publice, investiții care în anii precedenți nu au fost finanțate iar în acest moment nu le mai putem susține oportunitatea finanțării din fonduri publice întrucât, Centrul Rezidențial Bucium intră în categoria centrelor de plasament de tip clasic pentru care România nu mai investește în repararea/ reabilitarea clădirilor rezidențiale de tip vechi în care sunt asigurate servicii sociale pentru că, strategia națională vizează închiderea lor, cu finanțare majoritară din fonduri nerambursabile (POR). În prezent, Centrul Rezidențial Bucium se află în plin proces de închidere, planul de închidere având ca obiective principale construcția și dotarea a 4 case de tip familial și un centru de zi cu termen final de realizare conform contractelor de finanțare POR, 31 ianuarie 2022, motive pentru care, apreciem că investițiile de tip major care ar trebui realizate în cadrul centrului în prezent, nu pot fi justificate.
 2. **“Efectuarea demersurilor necesare pentru angajarea de personal pe posturile vacante din schema de personal, având în vedere că, la data efectuării vizitei, erau**

vacante următoarele 14 posturi : un animator socio-educativ, 1 post asistent medical, 2 posturi educator, 2 posturi psiholog, 3 posturi supraveghetor noapte, 2 posturi îngrijitor și 3 posturi muncitor “, se va realiza doar în condițiile în care, în urma reorganizării tuturor serviciilor sociale cu cazare, proces în urma căruia resursele umane de care Direcția dispune, vor fi redistribuite pe posturile vacante în mod rațional și echitabil. Precizăm faptul că, DGASPC Iași desfășoară un amplu proces de analiză în acest sens întrucât, ultima normare a posturilor s-a realizat când numărul de copii ocrotiți în serviciile sociale cu cazare, era mai mare. În prezent, pentru că numărul de beneficiari s-a diminuat iar în Centrul Rezidențial Bucium urmează ca până în ianuarie 2022 numărul de beneficiari să scadă până va ajunge la un număr maxim de 48 beneficiari, organizarea de concursuri pentru ocuparea posturilor vacante se realiza doar pentru posturile care se vor regăsi vacante în noua organigramă și doar în condițiile bugetării lor, de către Consiliul Județean Iași.

3. ***“Efectuarea de demersuri la Ministerul Muncii prin care să se prezinte situația existentă în centrele rezidențiale și să se solicite creșterea cuantumului alocației de hrană acordată beneficiarilor, la o valoare care să asigure meniuri cu produse de calitate și care să respecte și condițiile de diversitate și rație calorică recomandată pentru beneficiari “***, nu mai este un demers realizabil întrucât DGASPC Iași a avut în vedere o inițiativă în acest sens împreună cu celelalte DGASPC-uri din țară, propunere înaintată în cursul lunii iunie a.c. Ministerului de Finanțe cu sprijinul UNCJR. La propunerea legată de majorarea alocației de hrană, atât Ministerul de Finanțe (iulie a.c.) cât și ANDPDCA (august 2021) și-au exprimat deja un punct de vedere din care rezultă că, “din analiza datelor aferente clasificăției economice 200301 hrană pentru oameni din Rapoartele publice de execuție bugetară disponibile pe pagina web a Ministerului Finanțelor Publice pentru anul 2019, nu au fost identificate cheltuieli care să depășească media zilnică aferentă pentru hrană avută în vedere la calculul standardului de cost, respectiv 16,6 lei/zi. Cea mai mare parte se situează sub această valoare zilnică. Situația este similară și în cuprinsul Rapoartelor de execuție bugetară realizate la 30 iunie 2021”, fapt confirmat de altfel și de analiza noastră internă care a vizat în mod expres Centrul Rezidențial Bucium, intervalul 30.06.2020-30.06.2021.
- b) Referitor la cele recomandări adresate în mod direct serviciului social - Centrul Rezidențial Bucium, și care țin exclusiv de responsabilitățile administrative și manageriale ale șefului de centru, vă comunicăm disponibilitatea și susținerea acestuia de către serviciile de specialitate din aparatul propriu la DGASPC Iași, în implementarea acestora, până la sfârșitul anului 2021.

Cu stimă,

Director general
Florin ION



Director general adjunct
Niculina KARACSONY